

# Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Vineri, 8 octombrie, s-au încheiat lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, desfășurate sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

În cea de-a doua zi a plenarei, în cadrul dezbaterilor au luat cuvântul tovarășii Ioan Avram, Eva Feder, Ion Radu, Teodor Roman, Ion Pătan, Dan Surulescu, Trandafir Cocărlă, Gheorghe Dinu, Ilie Bologa, Nicolae Constantin.

Referindu-se la documentele supuse dezbaterii, toți vorbitorii au dat o înaltă apreciere contribuției hotărâtoare, determinante, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, la elaborarea și înfăptuirea

politicii partidului și statului nostru, consacrată creșterii neîntrerupte a producției industriale și agricole a țării, dezvoltării științei, culturii și artei, ridicării permanente a bunăstării, materiale și spirituale, a întregului popor, înfloririi continue a patriei, în deplină libertate și independență, sporirii prestigiului și rolului României socialiste în lume.

Răspunzând îndemnurilor, orientărilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului, ei s-au angajat în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din colectivele în care își desfășoară activi-

(Continuare în pag. a 4-a)

## Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 7-8 octombrie 1982

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, întrunită sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în zilele de 7-8 octombrie a.c., a luat în dezbateri următoarele probleme înscrise pe ordinea de zi:

1. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste Române

pe anul 1983;

2. Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983.

3. Programul privind înfăptuirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV 1982 și semestrul I 1983.

4. Programul unitar privind realizarea în complex a lucrărilor de îmbunătățiri funciare.

5. Proiectul de Lege privind participarea, cu părți sociale, a oamenilor muncii din unitățile economice de stat la constituirea fondului de dezvoltare economică.

6. Propuneri privind convocarea Conferinței Na-

(Continuare în pag. a 3-a)

## Sedința Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Vineri, 8 octombrie a.c., a avut loc Sedința Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Biroul Executiv a dezbătut Programul de măsuri cu privire la organizarea și desfășurarea alegerilor generale de deputați în consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, orașenești și comunale.

Eveniment politic cu profunde semnificații în viața societății noastre, alegerile, care vor avea loc la 21 noiembrie 1982, se vor desfășura în condițiile puternicului avânt creator, determinat de apropiata Conferință Na-

țională a P.C.R. și a 35-a aniversare a proclamării Republicii, prilejuind manifestarea hotărârii de neclintit a tuturor cetățenilor patriei de a urma neabătut Partidul Comunist Român, pe secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a transpune în fapt politica înțeleaptă a partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Subliniind că alegerile reprezintă o nouă expresie a democratismului societății noastre socialiste, Biroul Executiv a relevat că ele trebuie să constituie un prilej pentru îmbunătățirea activității consiliilor populare, a legă-

turii acestora cu masele în vederea înfăptuirii sarcinilor economico-sociale ce le revin din programele de dezvoltare în profil teritorial ale tuturor zonelor patriei noastre.

În conformitate cu prevederile Legii electorale, pentru alegerile actuale urmează ca procentul circumscripțiilor electorale unde vor fi depuse mai multe candidaturi să fie de peste 80 la sută.

Biroul Executiv a ascultat o informare cu privire la stadiul organizării acțiunilor pregătitoare pentru alegerile de la 21 noiembrie a.c. și a dezbătut Proiectul Apelului Frontului Democrației și Unității Socialiste adresat oamenilor muncii de la orașe și sate.

## „Programele de posibilități“ să nu rămână la stadiul de... programe (I)

La mina Livezeni ne-am propus să realizăm trei dezbateri pe tema brigăzilor rămase sub plan, pentru formațiile de la fiecare sector. Aceasta și pentru faptul că NICI UNA dintre brigăzile din cărbune nu și-a realizat sarcinile pe luna septembrie, deși la începutul lunii, conducerea minei și brigadierii împreună au elaborat un „program de posibilități“. În baza căruia urma ca mina să înregistreze un minus de numai 9500 tone de cărbune. Din păcate, acesta a fost de 24000 tone, adică planul minei a fost îndeplinit doar în procent

de 55 la sută. La o medie zilnică de 2104 tone plan, s-au extras numai 1157 tone. Practic, minusul din abataje este minusul minei. Productivitatea din abataje a fost realizată într-o proporție alarmantă, nici jumătate, adică 44,4 la sută. De aceea, considerăm că este necesară o analiză

**BRIGAZILE RĂMASE SUB PLAN, SPRIJINITE CONCRET, OPERATIV, EFICIENT**

tatea muncii în abataje a fost mai mică cu 1400 kg/post față de cea planificată, conținutul de cenușă depășit cu 3,1 puncte, ceea ce a condus la o penalizare de peste 1700 tone cărbune. Produc-

ția din abataje a fost realizată într-o proporție alarmantă, nici jumătate, adică 44,4 la sută. De aceea, considerăm că este necesară o analiză

ză amănunțită la nivel de formații de lucru din abataje. Așadar, la sectorul I, din cele două brigăzi nici una nu și-a realizat sarcinile: Valache cu 3765 tone (minus 3,5 tone pe



# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9357

SIMBĂTA, 9 OCTOMBRIE 1982

1 PAG. - 50 BANI

### TARA NE CERE CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

## Decît justificări ingineresti pentru suplimentarea efectivelor - soluții ingineresti de creștere a productivității

În interviul publicat în numărul trecut al ziarului nostru, notăm din clarificațiile inginerului șef Grigore Grăjdan, printre altele, și faptul că în urma unui studiu întreg și care a fost înaintat combinatului se demonstrează necesitatea sporirii efectivelor în subteran cu 314 posturi pentru a asigura plasarea necesară a fronturilor de lucru și a completării efectivelor de regle. La rîndul său, directorul minei, ing. Benone Costinaș, ridică într-o discuție avută aceeași problemă, mă a completării efectivelor cu 250 de oameni, făcînd apel la același studiu. Lăsînd deoparte neconcordanța dintre cele două cifre (declarațiile erau făcute la in-

terval de două zile una de cealaltă, și două zile astăzi sînt suficiente, din păcate în minieră Văii Jiului pentru a se schimba opiniile), am consultat și situațiile existente la mină privind efectivele planificate și realizate pe genuri de lucrări, pentru luna septembrie. O primă constatare: numărul total al muncitorilor existenți la mină este cu 146 mai mare decît cel planificat. Sigur, se poate ridica problema că această depășire are loc pe seama efectivului de la suprafață, doar la „total subteran“ apare un plus de 48 de oameni, iar la activitatea de suprafață, fără depășiri, un plus de numai 14 oameni.

Așa stînd lucrurile, de ce mai au nevoie de 250 oameni în subteran (să luăm cifra cea mai mică, indicată de directorul minei)? Se poate spune că pentru plasarea abatajelor. Numai că posturile realizate în abataje sînt doar cu 7 mai puține decît cele planificate. Este foarte adevărat că cei doi conducători subliniau că o necesitate și completarea efectivilor de la deservire și întreținere, pentru că, avînd la ora actuală un număr redus de oameni la aceste genuri de lucrări, nu se poate asigura aprovizionarea brigă-

zilor cu materialele necesare, iar la întreținere este un volum mare de lucrări. Ei bine, efectivele la aceste două genuri de lucrări, posturile realizate sînt, de asemenea, superioare celor planificate. Astfel la „deservirea în subteran“ pentru luna septembrie exista o planificare de 630 de posturi și realizau 636 de posturi (în abataje se realizau numai 610), iar la întreținerea minieră, tot în subteran, se planificaseră 255 de posturi și s-au realizat 340 de posturi — cu un plus de 85. Oricine poate constata o mare diferență între „realizat“, „planificat“ și „necesitatea solicitărilor“ celor doi conducători.

Și pentru a nu fi adușă în discuție situația efectivilor pe suprafață, o amintim și pe aceasta, din aceleași date statistice primite de la ing. Vasile Drăgan. La sectorul I, exista un plus de 32 de oameni și luna a fost încheiată cu un minus de 3290 de tone, la II nu s-au realizat posturile planificate cu... 1 post, dar minusul acumulat depășește 4400 de to-

Dorin GHEȚA,  
Gheorghe BOTEA

(Continuare în pag. a 2-a)

## Cu restanțe la deschideri și pregătiri nu se va realiza nici planul la cărbune

Creșterea producției de cărbune la întreprinderile miniere depinde de valorificarea tuturor rezervelor de care dispun, iar una dintre acestea constă în realizarea la termen a lucrărilor de deschidere și de pregătire care sînt executate de sectoarele de investiții de la fiecare mină. Rămînera în urmă la lucrările de deschideri și de pregătiri atrage după sine nepunerea în funcție a noi capacități de producție capabile să acopere producția de cărbune. La mina Dilja, mi-

B. GHEORGHE  
(Continuare în pag. a 2-a)

in pagina a 4-a

ACTUALITATEA ÎN LUME

(Continuare în pag. a 3-a)

## Farmacologia umorului

După Beringen (Belgia) și Ankara, Petroșani pare a fi al treilea oraș din lume care găzduiește un salon al umorului dedicat, în sens propriu, teraputicii prin ris. Nu e deloc o butadă, pentru că astăzi, la ora 11, în holul de marmură al Spitalului municipal din Petroșani, un juriu format din medici și prezidat de un consacrat în

materie, Mihai Stănescu, va desemna pe câștigătorii expoziției de umor grafic intitulată „Vi... risuri”.

„Virusul” invitației de participare a declanșat o veritabilă „mălimă” de ris printre practicienii caricaturii din țară, astfel că organizatorii au fost... surmenați de... perajia de selecție a lucrărilor. Din cele aproa-

pe 180 de desene expeditate au fost prescrise pentru... medicația pacienților și vizitatorilor doar 87. Înainte de vernisarea salonului, umor (și încă involuntar!) a avut Ion Z. Georgescu-Lunică din Ploiești, care a intenționat să ne „intoxicăm” de ris, trimițând la Petroșani nu mai puțin de douăzeci de desene. Dar comisia de preselecție a diagnosticat: cinci intră în... salon, restul în... rezerve.

Dintre expozantele care administrează privitorilor un ris... sănătoși rețin atenția cele semnate de Aram Damadian (București), Octavian Bour și Virgil Tomuleț (Cluj-Napoca), Mircea Băcă (Deva), Nicolae Ionță și Constantin Cazacu (Ploiești), Vasile Crăiță-Min, dra (Bacău), Molnar Deneș (Tirgu-Mureș), Pavel Botezatu (Galați), Leonte Năstase (Constanța), Pavel Constantin (Focșani).

„Farmacologia” umoristică sintetizată în... laboratorul caricaturistilor prescrie pastile (Iliariante, bineînțeles) pentru a vindeca excesele ce periclitează echilibrul biofuncțional al omului din secolul XX (televiziunea, automobilul, alcoolul, tu-

tunul), etica profesională, care (de ce să n-o recunoaștem?) uneori devine necunoscută în fața unor cunoscuți „atenți”, cu siguranță ignorați de strămoșul Hipocrate, „ochelarii de cal” după care (surpriză și pentru oculiști) se pot ascunde ochii minții. Tot atât de adevărat este, ne dau de înțeles „înțepăturile” grafice, că de la Paracelsus încoace medicului i-au reușit toate disecțiile pe diferitele părți ale corpului, dar nici până astăzi ea n-a avut succes în disecția... sentimentului erotic... culistici i se avansează recomandarea că anumite semne (neocultistice!) ce sensibilizează și retina... sufletului se pot vedea fără ochelari. Altfel spus, medicina poate vindeca numai miopia globului ocular!

În afara orelor de vizită externă nu vor intra în spital prin... buzunarul portarului. (Nu vă speriați, e tot o glumă!). Medicul Mihai Băncu, descoperitorul haziilor „vi... risuri”, le oferă tuturor consultații de igienizare prin ris.

Ioan LASCU



Desen de LEONTE NĂSTASE — Constanța

## Cu restanțe la deschideri și pregătiri

(Urmare din pag. 1)

țuția nu este mai bună, din cei 1000 de metri planificați, au fost executați până în prezent numai 900. Dacă se va continua în acest ritm, nici în viitor mina Dilja nu va putea să se ridice cu producția extrasă zilnic la nivelul sarcinilor de plan.

Cauzele care au dus la aceste rămăneri în urmă la lucrările de deschidere și pregătire au fost analizate în mai multe rânduri la mina Dilja, dar nu s-a intervenit încă cu toată răspunderea pentru înlăturarea lor. Puțul auxiliar a lucrat pe un singur schimb și ștrângula astfel aprovizionarea brigăzilor cu vagonete goale. Din această lună, la acest puț a început o plasare corespunzătoare cu personal pe toate cele patru schimburi. Golurile în aprovizionarea cu profile de susținere tip GHM 11 și SG 23 au dus la pierderea unui însemnat număr de metri liniari la acest gen de lucrări. Despre modul cum se va acționa în trimestrul IV pentru realizarea planului la lucrările de deschidere și pregătire și pentru recuperarea unei părți din aceste restanțe ne-a înformat șeful sectorului ing. Ioan Solga. „Pentru a ne asigura o aprovizionare necesare la fiecare loc de muncă am întărit echipa de aprovizionare, am amenajat orizontul aceea conducerea colectivă, toți factorii de răspundere de la mină trebuie să depună eforturi susținute pentru ca în viitor să nu se mai înregistreze astfel de rămăneri în urmă, să se facă totul pentru recuperarea integrală a restanțelor acumulate.

tea interveni la timp în cazul când apar defecte electromecanice, s-au de altă natură. Toate aceste măsuri stabilite sînt urmări în prezent să fie aplicate întocmai de întregul personal al sectorului. În trimestrul IV dacă la puțul auxiliar nr. 1 se va merge în continuare cu plasare corespunzătoare de personal în toate cele patru schimburi și dacă vom fi aprovizionați la timp cu profilele necesare, nu avem nici un motiv să nu ne realizăm sarcinile de plan și să recuperăm o parte din rămănerile în urmă.”

În cele două luni care au trecut până acum numai o singură brigadă, cea condusă de minerul Gheorghe Stoica și-a realizat sarcinile de plan. Celelalte trei brigăzi conduse de Petre Gherasim, Adalbert Nagy și Ioan Căproiu nu și-au realizat sarcinile de plan și de aceea sectorul se prezintă cu aceste însemnate rămăneri în urmă.

Pentru creșterea capacității de producție a minei, în anul viitor, trebuie terminate, până la sfîrșitul acestui an, lucrările începute în stratul 5, blocul II pentru construirea a patru noi locuri de muncă ce pot să asigure o creștere însemnată a producției fizice de cărbune la mina Dilja.

De realizarea planului la lucrările de pregătire și înaintări depind succesele anului viitor. De 300 în vederea executării unui transport corespunzător spre și dinspre fiecare loc de muncă. Am asigurat efectivul necesar pentru fiecare lucrare, electrolăcăușii și revizorii de locomotive au fost împărțiți pe schimburi pentru a pu-

## Soluții ingineresti de creștere a productivității

(Urmare din pag. 1)

ne. (Să fie echivalentul unui post neprestat?). La sectorul V, plus 27 la efectiv și minus 4035 la producție, iar la sectorul VI unde există un minus de personal de 36 și minusul de producție era de 4138 de tone. Doar la două sectoare se înregistrează un plus de producție la sfîrșitul lunii amintite, dar și un plus de posturi. La sectorul III plus 2073 de tone și plus 28 la efectiv, iar la sectorul IV plus 693 de tone la un plus de efectiv de 71. Deci la majoritatea sectoarelor numărul posturilor realizate depășește numărul celor planificate. Cu o singură excepție însă, sectorul III, nici un sector nu realizează productivitățile planificate. Chiar și la sectorul IV, este o nerealizare a productivității muncii planificate cu peste 100 kg de cărbune pe post, repetăm, în condițiile cînd au un plus de efectiv de 71 de oameni. Adevărul este că nici la nivelul minei nu este realizată productivitatea muncii, planificată atât la total activitate, cit și în abataje sau în subteran.

În aceste condiții apare și „necesitatea” ridicată de cei doi conducători.

Luînd în calcul numărul de oameni solicitați și productivitatea muncii realizată (nici cel puțin cea planificată) se obține producția planificată.

Cu alte cuvinte, în locul unor strădăni, al unor preocupări susținute pentru crearea condițiilor optime necesare realizării productivității muncii (cel puțin a celei planificate) se cere cu insistență suplimentarea efectivelor cu câteva sute de oameni și încă să fie și calificați și chiar bine calificați. „Cer” pentru că nu-i greu de „cerut”, dar cine să le asigure 250 de oameni și încă bine calificați? Altfel spus „noi am cerut”, nu ni s-a dat și... ne descurcăm cum putem. Adică nu ne realizăm sarcinile de plan.

Poate că ar fi mai la locul lui un studiu aprozant, bine documentat tehnic, așa cum a indicat secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru în bazinele noastre, studiu prin care să se evidențieze mai mult căile de sporire a productivității muncii de folosire eficientă a utilajelor din dotare, a complexelor mecanizate și combinelor de abataje decât să se „justifice” necesitatea unei creșteri de efective.

## STOP!

ȚINEȚI CHEILE SUB... CHEIE!

Titlul de mai sus nu-i o butadă și veți vedea de ce. În seara zilei de 6 octombrie, în jurul orei 21,00, Cicea Andrei, de 16 ani, din Petroșani, a sustras de la tatăl său cheile mașinii și... pe aici și-e drumul. A luat cu ei încă doi prieteni, tot minori, și au plecat „cu toată viteza înainte” spre Hațeg. În apropiere de Bănița „pilotul” a reușit să răstoarne mașina. Cei trei nu s-au ales, din ferocitate, decît cu o sperietură zdravănă după care au luat-o la sănătoasa; tatăl păgubaș s-a ales cu o mașină „sifonată”, iar cine vrea să învețe, cu o lecție: cheile mașinii trebuie ținute sub... cheie.

AȘA, CA BERBECII...

Jerj dimineața, pe la 8 și 15 minute, pe cînd circula prin Livezeni, șoferul automacararei 36 B 5325 — Sîrapec Fran, cisc, n-a avut ce face și a intrat în depășirea unei autobuscule în timp ce din sens opus circula regulamentul o altă autobuscule. Cum n-a mai fost altă soluție de ales, cele două autovehicule „s-au luat în coarne” ca berbecii. Ce-a ieșit din „încăierare”? Două mașini avariate (vinovatul e bun de plată), cuvenitele sancțiuni pentru executarea depășirii nepermise și regrete tardive. Noroc că n-au fost victime. Tot e bine. Incol... Regulile nerespectate se răzbună.

Miine, duminică, 10 octombrie, este permisă circulația autovehiculelor proprietate personală purtînd numere de înmatriculare CU SOȚ.

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Miliției Petroșani

Deși s-a lăsat frigul, vestind apropierea sezonului rece, la serele din Lupeni se recoltează salată verde pentru cantinele I.A.C.C.V.J.

Foto: Cristian ȘTEFAN



## „Programele de posibilități”

(Urmare din pag. 1)

conducerea întreprinderii am consemnat opinia brigadierului Ilie Valache, un miner destoinic despre care altădată am consemnat că obține rezultate bune.

Dacă în luna septembrie a mers rău, nu cred că în această lună o să meargă altfel. De ce? Cele mai mari probleme le am cu oamenii. Nu am oameni pregătiți corespunzător. Mi-au fost repartizați mineri care n-au lucrat în viața lor la abataje frontale. Deși au categorie de mineri, nu sînt în stare să bată 20 de găuri într-un șut. Nu știu. Nu știu să scoată un stîlp. Nu cunosc „rînduiala” unui abataj frontal. „Pușc” o fișie la două zile, ceea ce nu e în regulă. Pe schimbul IV nu am oameni care să știe să bată o gaură. Degeaba au încadrare,

dacă nu se pricepe, ei au lucrat pe la planări pînă acum. Nu au ambiție nici să învețe. Am pierdut în septembrie două fișii din cauza nepriceperii unui ia care a făcut o „gafă” și ne-a dat totu’ peste cap. Nu am cu cine dirija o grindă, nu se pricepe. Nu știu ce școală de calificare au făcut.

Iată, într-adevăr un brigadier căruia i se poate da dreptate. Pentru că, hotărîtor în soarta producției rămîne tot omul care, așa cum sublinia secretarul general al partidului, „tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea de la marea adunare populară de la Petroșani, trebuie să fie bine pregătit. „Este însă necesar ca odată cu ocuparea pentru a asigura o bună bază tehnică, să acordăm mai multă atenție nivelului de calificare a oamenilor muncii, a cadrelor, pregătirii

temeinice a viitorilor mineri”, spunea secretarul general al partidului.

Este adevărat, șefii de schimb au rămas aceiași la această brigadă, dar mineri vechi, care știu „rînduiala” abatajului cu susținere individuală, tu, crează acum la complex. Brigada lui Ilie Valache suferă de neomogenizare din punct de vedere al pregătirii profesionale. De aceea, măsura stabilită de inginerul șef al minei Livezeni, Constantin Ionescu, de a se revedea plasarea la brigada lui Valache și de a-i repartiza un alt cadru tehnic, în persoana maistrului Mihai Apetrei, ni se pare salutară. Este o posibilitate de îndreptare a situației, doar dacă nu va rămîne, ca în septembrie, la stadiul de program de posibilitate.

## VĂ INFORMĂM

● ÎN CEL MAI TINAR CARTIER al orașului Vulcan, ansamblul cu 320 apartamente, se fac ultimele finisări la blocul 52, cu 30 de apartamente.

● SPECTACOLE. Simbata, 9 octombrie a.c., în sala clubului sindicatelor din Lonea vor avea loc două spectacole. Orchestra de muzică populară „Mindra” prezintă

de la orele 16 și 19, spectacolul „Cîntec drag din plai de dor”. Își dau concursul cunoscuții soliști Marinela și Andrei Bolohan, Maria Cerna, Dumitru Pișu, și Viorica Flintașu. Momentele vesele vor fi susținute de Alexandru David. Din program nu vor lipsi nici actorii de comedie Jean Constantin și Gioni Dumitriu. (M. Vachold)

Rubrică realizată de T. CAMPIANU

# Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmasa din pag. 1)

vitarea să acționeze cu abnegație și dăruire revoluționară pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor economice pe anul în curs și trecerea, în cele mai bune condiții, la îndeplinirea prevederilor planului pe anul 1983, pentru realizarea integrală a obiectivelor actualului cincinal, pentru transpunerea neabătută în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului.

Comitetul Central a aprobat, în unanimitate, documentele înscrise pe ordinea de zi a plenarei, adoptând în legătură cu acestea o hotărâre, care se dă publicității. Plenara a luat în dezbateri unele abateri de la disciplina de partid și respectarea legilor statului nostru și a adoptat o serie de măsuri organizatorice.

Analizându-se gravele abateri care au avut loc în activitatea de comerț exterior și care au adus importante prejudicii economiei naționale, s-a constatat că o mare răspundere în săvârșirea acestora revine tovarășului Cornel Burtică, fost ministru al comerțului exterior și cooperării economice internaționale. Plenara a hotărât excluderea lui din Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și din rîndul membrilor Comitetului Central al partidului.

dul membrilor Comitetului Central al partidului.

Plenara a hotărât excluderea din rîndul membrilor supleanți ai Comitetului Central al partidului a tovarășului Victor Zglobiu, pentru săvârșirea unor abuzuri și încălcarea prevederilor legale, în funcția de director al I.A.S. Mangalia.

Plenara a hotărât, de asemenea, excluderea din rîndul membrilor supleanți ai C.C. al P.C.R., precum și din rîndul membrilor de partid, a tovarășului Ovidiu Maitec, pentru săvârșirea unor fapte incompatibile cu calitatea de membru de partid.

Plenara a adus unele modificări în componența Comitetului Politic Executiv, a Secretariatului Comitetului Central al partidului și a Colegiului Central de partid:

— Tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a fost eliberat din funcția de secretar al C.C. al P.C.R., primind alte însărcinări;

— Tovarășul Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a fost ales în funcția de secretar al C.C. al P.C.R.;

— Tovarășul Marin Enache a fost eliberat din funcția de secretar al C.C. al P.C.R. și a fost ales ca membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.;

berat din funcția de secretar al C.C. al P.C.R., primind alte însărcinări, și a fost ales ca membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.;

— Tovarășul Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a fost ales ca secretar al C.C. al P.C.R., în legătură cu aceasta s-a propus eliberarea sa din funcția de vicepreședinte al Consiliului de Stat;

— Tovarășii Petre Dănică și Gheorghe Dumitrache au fost eliberați din rîndurile membrilor supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Totodată, tovarășul Andrei Cervencovici a fost eliberat din funcția de membru al Colegiului Central de Partid, primind alte însărcinări.

Tovarășul Ion Circei a fost desemnat ca membru al Colegiului Central de Partid și ca vicepreședinte al Colegiului.

Comitetul Central a stabilit convocarea Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român în zilele de 16-18 decembrie 1982, cu următoarea ordine de zi:

1. Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politică, educativă a partidului, la sarcinile ce revin organelor și organelor

zațiilor de partid pentru formarea omului nou, măturător conștient al socialismului și comunismului.

2. Cu privire la modul în care se realizează planul național unic de dezvoltare economico-socială a României în perioada 1981-1985 și măsurile ce se impun pentru îndeplinirea integrală a planului în industrie, agricultură, construcții, transporturi, circulația mărfurilor, pentru îndeplinirea întocmai a hotărârilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român.

3. Programele speciale cu privire la dezvoltarea mai accentuată a bazei energetice, de materii prime, agriculturii și industriei alimentare în perioada 1981-1985.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost urmărită cu viu interes și deosebită atenție, cu deplină aprobare și profundă satisfacție, fiind subliniată, în repetate rînduri, cu puternice și însuflețite aplauze.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Prezențe românești

BERLINUL OCCIDENTAL 8 (Agerpres). În Berlinul Occidental s-au deschis „Zilele culturii românești”, manifestare dedicată îndeosebi marelui scriitor I. L. Caragiale, cu prilejul împlinirii a 70 de ani de la moartea sa.

În prezența unui numeros public, prof. dr. Virgil Căndea, secretar al asociației „România”, a deschis o expoziție de fotografii și carte. Au prezentat comunicări prof. dr. Alexandru Piru („Caragiale — un Moliere al României”) și prof. Ion Roman („Locul lui Car-

giale în literatura universală”). A luat cuvîntul președintele Uniunii scriitorilor locali, R. Wagner.

PRAGA 8 (Agerpres). În cadrul celui de-al XVII-lea Festival muzical internațional de la Brno s-a desfășurat un simpozion de muzicologie consacrat stilului muzical din secolele XVI-XX. Muzicologul Viorel Cosma, profesor la Conservatorul din București, a susținut comunicarea „Stilul enesclian — originală sinteză între cultura muzicală orientală și arta europeană”.

### Reuniunea „Grupului celor 77”

NAȚIUNILE UNITE 8 (Agerpres) Miniștrii de externe ai țărilor membre ale „Grupului celor 77” au procedat, în cursul reuniunii desfășurate la sediul Națiunilor Unite din New York, la o evaluare a tendințelor economice mondiale și în domeniul dezvoltării cooperării internaționale în perioada de la ultima reuniune, din septembrie 1981, relatează agenția TANIUG. Ei și-au exprimat profunda preocupare față de deteriorarea situației internaționale atât pe plan politic, cit și pe plan economic și au deplîns faptul că, într-un moment în ca-

re criza economică mondială, în curs de accentuare, necesită căutarea sistematică și concertată a unor soluții de durată, unele țări dezvoltate, dintre cele mai puternice, persistă în refuzul de a se angaja în convorbiri și negocieri constructive. De asemenea, ei au atras atenția asupra faptului că pe frontul crizei economice și politice se înregistrează o accelerare a cursei înarmărilor, ceea ce pune în evidență imperativul opririi înarmărilor și eliberării unor resurse prețioase care ar putea fi utilizate în scopul prosperității tuturor țărilor.

### Plenara C. C. al P. C. Italian

ROMA 8 (Agerpres). La Roma s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al P.C. Italian, care a hotărât convocarea Congresului al XVI-lea al Partidului în intervalul 23-27 februarie 1983, la Milano — transm. te agenția ANSA. A fost adoptată, de asemenea, ho-

tărîrea de a se constitui o comisie care să pregătească proiectul documentului politic care va fi analizat și aprobat de următoarea plenară. La plenară a luat cuvîntul secretarul general al partidului, Enrico Berlinguer.

### Reuniune la nivel înalt

KINSHASA 8 (Agerpres). În capitala Zairului au început lucrările reuniunii la nivel înalt franco-africane, la care iau parte președintele Franței, François Mitterand, și șefi de stat sau reprezentanți ai acestora din aproape 40 de țări de pe continent. A-

genda de lucru a reuniunii cuprinde, între altele, probleme ce privesc situația politică din sudul Africii, ajutorul pentru dezvoltare și raporturile dintre statele occidentale industrializate și țările în curs de dezvoltare.

## Avancronică sportivă

● **FOTBAL.** Azi, ora 15, pe noul și frumosul stadion din Petroșani se anunță un meci de mare luptă și am dori de mare spectacol. Echipa noastră favorită întâlnește pe „Dinamo” București, singura echipă din primul eșalon care în cele nouă etape trecute din actualul campionat de fotbal al diviziei

Duminică, ora 15, în campionatul diviziei C, seria a IX-a „Minerul” Lupeni întâlnește pe „Inter” Sibiu. Mecuriile din campionatul județean dintre „Părîngul” Lonea — „Sănătaș”, „Vulcan”, „Minerul” Uricani — „Măgura” Pui, și „Preparatorul” Lupeni — „Autobuzul” Petroșani se desfășoară duminică începînd cu ora 11.

A n-a gustat din cupa amară a înfrîngerii. Dorim să le ofere această cupă favoriții noștri prin practicarea unui fotbal tehnic, spectaculos. Dacă nu s-a putut la „Sportul studentesc”, de ce nu s-ar putea acasă?

● **HANDBAL.** Duminică, ora 10, echipa de handbal băieți „Utilajul-Stința” Petroșani susține meciul din campionatul diviziei B (tineret) avînd ca parteneră de întrecere pe „Minerul” Căvnic.

## TELEX ● TELEX ■ TELEX

SOFIA 8 (Agerpres). În cadrul Balcaniadei de șah de la Plovdiv, în runda a doua echipa masculină a României conduce cu 4-1 (o partidă întreruptă) în meciul cu Turcia. Șahiștii

români au cîștigat cu 4,5-1,5 puncte întîlnirea cu echipa Greciei din primul tur. La feminin, în turul doi, echipa României a întrecut cu 1,5-0,5 puncte selecționata Greciei.

## Mica publicitate

VIND urgent casă, Vulcan, Decebal 17. (1218).

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ilie Costache eliberată de I.M. Dilja. O declar nulă. (1212)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) pe numele Varga Gyorgy, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1220)

PIERDUT carnet de student și legitimație bibliotecă (periodice), pe numele Ceaușu Constantin, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (1217)

PIERDUT legitimații bibliotecă (periodice) cu nr. 1826 și 627, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1219)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Munteanu Ladislau, eliberată de I.C.P.M.C. Petroșani. O declar nulă. (1220)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Gligor Aurora, eliberată de Preparația Petrila. O declar nulă. (1221)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Murescu Jana, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (1222)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

SOTIA Olga anunță toate rudele și prietenii că s-a împlinit un an de la dispariția din mijlocul nostru a celui care a fost **PIEKNY MARTIN (POTI)**. Amintirea va rămîne veșnic vie în inima mea. (1206)

**COLECTIVUL** restaurantului „Minerul” anunță împlinirea unui an de la dispariția colegului lor **MUNTEANU IULIU (Lulu)** (1225)

**Vă invităm la sfîrșit de săptămîna**

● Schimb de experiență. Din inițiativa biroului organizației de bază și a grupei sindicale de la sectorul XI investiții al I.M. Petrila, peste 35 de oameni ai muncii, împreună cu familiile, vor participa mâine la o excursie urmată de un schimb de experiență la I.M. Uricani și cariera Cimpului Neag. Schimbul de experiență se va încheia cu o seară cultural-distractivă.

● Premieră. Astăzi, la ora 16, la cinematograful „Minerul” din Lonea are loc premiera filmului românesc „Omul care ne trebuie”.

● Seară educativă pentru tineret. Mîine la Casa de cultură din Petroșani este organizată o seară culturală pentru tineret, urmată de discotecă. Momentul educativ al serii este expunerea „80 de ani de la nașterea scriitorului Zaharia Stancu”.

● Consultație juridică. La clubul sindicatelor din Vulcan se desfășoară astăzi, la ora 18,30 o seară de întrebări și răspunsuri pe teme juridice. Dezbaterile, la care participă oameni ai muncii de la unitățile economice din oraș, vor fi conduse de juristul Petru Verdeș.

● În cinstea frunțășilor în producție. În sala de apel a I.M. Aninoasa fanfara și taraful clubului muncitoresc vor susține astăzi, la ora 12,30, un microspectacol dedicat brigăzilor conduse de Grigore Bădescu (sectorul III), care și-a îndeplinit integral sarcinile de producție pe luna septembrie.

**memento**

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Nea Mărin miliardar; Unirea: Toată lumea este a mea, I-II. LONEA: Incident la graniță. ANINOASA: Liniștea din adîncuri. VULCAN — Luceafărul; Calculatorul mărtașește. LUPENI — Cultural; Destinația Mahmudia. URICANI: Cei 7 fantastici.

TV

11,00 Telex.  
11,05 Film artistic: „Muntele alb”.  
12,30 Din marea carte a patriei. De la Drobeta la Drobeta-Turnu Severin.  
13,00 La sfîrșit de săptămîna.  
18,35 Săptămîna politică.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telegazeta. Sport.  
19,20 Cîntecul și poezia care ne-au însoțit istoria. Redutele independenței.  
19,45 Telegazeta.  
20,20 Film serial: Lumină și umbră. Episodul 25.  
21,30 Concert pentru orchestră și... citeva glume. Fantezie muzical-distractivă.  
22,20 Telegazeta.  
22,30 A ruginit frunza din vii. Romanțe și cîntece de trecutere.

**memento**